

案卷

恩爱时娇羞的她递上一瓶饮料
当他呼唤着“简爱”醒来时，钱包和她却消失了

■通讯员 蔡雄磊

一对“恩爱”情侣，不过朝九晚五的上班生活，却在网上色诱男子，然后实施麻醉抢劫。结果，一个在网上被某网友公布的“骗子号码”，扯出了数宗疑似案件。6月30日，瑞安警方刑事拘留了涉嫌抢劫的李艳、罗江。日前，瑞安警方已向瑞安市检察院提请批捕这两名嫌犯。



嫌疑人指认作案现场

一瓶温柔的麻醉剂

到瑞安务工不久的小谷，最近在网上结识了一位女朋友，网名叫“简爱”。“简爱”自称叫王浩，重庆人，今年20岁，也在瑞安务工。同在异乡漂泊，两人相谈甚欢，小谷慢慢心生情愫。仅仅1个多月，小谷就鼓足勇气，打电话约了“简爱”出来见面。

6月19日下午，小谷和“简爱”按照约定在瑞安车站见了面。小谷对“简爱”颇有相见恨晚的感觉，两人当天一直聊到很晚，于是在车站附近找了家宾馆，分床睡下。

次日：“简爱”对小谷表示了好感，言语中示意小谷要去见见她的家人。可能是“幸福”来得太快，让小谷有些晕头转向，他当即到ATM机上取了1000元，作为见准岳父岳母的见面礼。

6月20日晚，小谷与“简爱”逛了一天后，回到宾馆。浑然不觉间，小谷走入了一个早已经设计好的陷阱中。

“简爱”递给小谷一瓶饮料。口渴难耐的小谷一饮而尽。突然，他只觉得头昏脑胀，之后便失去了知觉。

小谷这一觉一直睡到了次日清晨。当他昏昏沉沉地呼唤“简爱”的名字时才发现，她早就不见了，连同她一起不见的还有小谷随身的钱物。大梦初醒的小谷赶紧报了警。

一部已停机的手机

接报后，瑞安市公安局玉海派出所的民警立刻赶到现场提取了遗留物。根据化验，警方在饮料瓶内检出了麻醉剂成份。

这起案件引起了瑞安警方的高度重视。警方侦查发现，网名为“简爱”的女孩已经在QQ上消失，唯一掌握的线索就是“简爱”的电话号码136XXXXXXXX，但该手机已处于停机状态。

难道唯一的线索就这么断了？经过梳理，警方发现这部手机曾被一名疑似被害人的网友列为“诈骗号码”发在网上。警方初步断定，类似案件绝不止这一起。

之后，瑞安警方对近期类似案件进行了串并分析，通过大量现场走访及取证，终于摸到了蛛丝马迹，一个名叫李艳的贵州籍女子渐渐浮出水面。

在摸清李艳的落脚点后，6月29日晚，瑞安警方直扑温州龙湾，将嫌疑人李艳及其男友罗江抓获。

一对被抓的野鸳鸯

经审讯，李、罗二人对在温州龙湾区和瑞安实施多起麻醉抢劫供认不讳。而让人意想不到的是，在接受审讯时，李艳才知道与自己朝夕相处的男友罗江，其实是一个有家室的已婚男子。

多年前，李艳来到温州务工，当过酒店前台，做过鞋厂工人，最终在温州龙湾区一家制笔厂安顿了下来，之后结识了同在制笔厂工作的罗江。一来二去，两人过起了同居生活，在别人眼里，这对“小夫妻”颇为恩爱。

今年2月，罗江和李艳说，生活开销大起来了，如果不去找点事情做做，生活将很难维系。李艳对罗江的说法深表赞同，两人很快制定了以色诱然后实施麻醉抢劫的计划。

6月30日，李艳、罗江因涉嫌抢劫罪被瑞安警方刑事拘留。

(文中人物均为化名)

黑龙江13岁幼女遭强奸父亲微博求助
我省安吉律师王义千里急援成功维权

微博求助 热血律师气愤难抑

那是去年9月的一个晚上，我习惯性地登录我的腾讯微博，一封“私信”跳了出来。

那是一封经热心网友转发的“求助信”，落款是“一位绝望的父亲”。行文简略，但所描述的事件却足以令人心惊。

“我13岁的小女儿被人强奸，罪犯托人要我和解，我不同意，罪犯家属把我拉到车上说要杀死我……”

看了信的内容，我顿时气愤得不行，但信里所说的事情到底是不是真的？背后是不是有什么隐情？又会不会是别有用心的网友利用网络进行的一次炒作？尽管玩微博已有不短的一段日子，但说实话，我心里有点打鼓。

细一看，信的后面还附着一个视频链接。那是此前一家媒体对这件事情的报道，基本和求助信的内容相符。

接着，我又按照求助信里留下的电话，和这个“绝望的父亲”取得了联系。他叫任亚波，当时身在北京，一边打工一边通过各种途径为女儿维权。

孩子的父亲是一个地道的农民，根本说不清楚“微博”是什么，只说是在网吧找热心人帮他发的。他也不知道究竟这个方法能不能帮到他的女儿。

一番交流之后，我决定赶赴黑龙江，为小女孩维权。

千里急援 揭开13岁少女的噩梦

几天之后，将手头的事情作了安排，我就带着我的助手，启程北上了。

足足一天一夜的旅途颠簸之后，终于赶到了位于黑龙江省的这座陌生城市。在当地的长途汽车站，我见到了孩子的母亲，一个地道的家庭主妇。

或许是我这“从天而降”的远道来客让她有些意外，也或许是这一年多来为女儿维权奔波的过程中遭遇了太多的坎坷，孩子的母亲见到我之后，似乎并不那么信任我。

她一直和在北京的丈夫用电话沟通着，商量是否要相信我，让我来代理这个案子。

后来我知道，其实在那几天里，也有几个热心人士联系过他们，而我，是第一个赶去当地、表示愿意帮助他们的律师。于是在经过了几个小时的考虑之后，夫妻俩终于选择了相信我。

就这样，我和孩子的母亲，在当地的长途汽车站签下了代理合同。

案子发生在2008年，黑龙江省双鸭山市某农场。

根据任亚波陈述，2008年5月，他13岁的小女儿突然失踪不见了。在经过半个多月的苦苦寻找之后，他从女儿的好友口中，得到了一个让他痛苦万分的消息。

13岁的女儿在小旅馆被人强奸。之后的

一段时间里，同样的事情又接连发生了3次，而其中两次，为同一人所为。

女儿失踪了，又得到这样惊人的消息，任亚波痛苦万分。他赶紧报了案，同时继续寻找女儿的下落。

整整一个月之后，任亚波终于在浙江的一个小城市找到了失踪多日的女儿敏敏。

再后来，涉案的4名犯罪嫌疑人中有2人分别被判处了3年和4年有期徒刑，其余的两个人，被法院判决无罪。

根据敏敏的陈述，被判无罪的2人中，有一人也对其实施了强奸，却逍遥法外。孩子的家人无法接受这个事实，于是开始了求援。

其实当时，针对被判无罪的两人，检察院已经提起了抗诉，案件已发回重审。确切地说，我所做的工作，就是配合检察院进行指控。

三天备战 当庭击中被告人要害

赶到当地的第二天，我便着手开始调查这个案子。第一时间，当然最希望能见到被害人——那个13岁的小姑娘，来了解更多的事实真相。

但是这件事情的发生，对敏敏的精神和身体都造成了太大的伤害。她曾在自己的日记里写下这样的一段话：

如果继续活下去，只会被天下人耻笑的

话，那么活着又有什么用？我死了，妈妈会继续活下去吗？她一定会非常痛苦的。我不能让妈妈痛苦，我一定会在别人异样的眼光下，继续活下去……

敏敏只是简短地和我通了个电话，并且表示不愿意见任何人。

于是，我只能从案卷材料上寻找突破口。当天正好是周六，我抱着试试看的心情联系了法官，希望能够复印案卷材料。有点儿出乎意料，法官破例同意了，这又为事情的进展争取了宝贵的时间。

就在这期间，又有一位来自北京的热心律师也在看到孩子的父亲发出的“网上求援”之后，赶了过来，加入了为小女孩维权的阵营。

3天后开庭时，此前被宣判无罪的这名被告人矢口否认强奸幼女的事实，并谎称不认识被害人。

事实上通过这3天的准备，我们已经从证人证言中发现大量的细节，能够证明：被告人不仅认识被害人，而且案发时两人确实在一起。

丝丝入扣的证据，击中了被告人的要害，使其哑口无言。我们在庭审中的有罪指控，得到了法庭的重视，此案被退回公安机关补充侦查，并由检察院牵头专门成立了调查组。

今年5月4日，法院再次开庭。原判无罪的一被告人被判处有期徒刑6年，被害人附带民事的诉求也得到了法庭支持。

6月2日，我收到了黑龙江这家法院寄来的判决书，这趟维权之旅，也终于画上了句号。

会稽山始于1743年

绍兴人爱喝的绍兴黄酒

Shaoxing wine is renowned throughout the world. In Shaoxing, home to Shaoxing wine, local people like to drink Kuaijishan wine all the more. Kuaijishan wine, since 1743, has been a favorite with Shaoxing people.



王义律师在当地法院门口